

国内

重点

国际

第十届 一带一路 高峰论坛在香港开幕

据新华社香港9月10日电(记者 曹霁阳 刘英伦)由香港特别行政区政府与香港贸易发展局合办的第十届 一带一路 高峰论坛,10日在香港会议展览中心举行。论坛为期两天,以 合作变 共建未来 为主题,汇聚超过90位来自共建 一带一路 国家和地区的政商界领袖及逾百个代表团,与会者逾6000人。

香港特区行政长官李家超致辞表示,过去十年,来自120多个国家和地区的45000多名人士参加了峰会,推介了2800多个共建 一带一路 项目,通过合作与互联互通缔造共同愿景。作为全球高质量合作的 超级联系人 超级增值人,香港将继续推动共建 一带一路 高质量发展。

第二届国际民间社会 共同落实全球发展 倡议交流大会举行

据新华社呼和浩特9月11日电 9月9日至11日,由中共中央对外联络部指导、中国民间组织国际交流促进会和内蒙古自治区人民政府共同主办的第二届国际民间社会共同落实全球发展倡议交流大会在呼和浩特举行,主题为 凝聚全球发展共识,共享发展机遇,共创繁荣未来。

全国人大常委会副委员长、中国民间组织国际交流促进会会长肖捷出席开幕式并作主旨讲话,强调中国将坚定不移扩大高水平对外开放,秉持人类命运共同体理念,同国际社会一道积极落实全球发展倡议,推动世界发展更加公平、更为安全、更可持续。

三峡水库2025年 蓄水正式启动

据新华社武汉9月10日电(记者 李思远)根据水利部批复的三峡水库2025年蓄水计划,三峡水库2025年蓄水10日正式启动。

今年以来,长江流域来水总体偏枯。为保障流域供水、灌溉、生态、航运、发电等多方用水需求,在水利部指导下,长江水利委员会在确保防洪安全的基础上,科学实施了一系列长江上游水库群优化调度。通过洪水资源利用、运行水位动态控制等优化调度措施,7月中旬起长江上游水库群储备抗旱水源超100亿立方米,8月底进一步增加至230亿立方米,既有力保障了长江中下游城乡供水和夏粮作物灌溉用水需求,也为长江上游水库群蓄水奠定了良好的基础。

第十二届北京香山论坛 各项准备工作基本就绪

据新华社北京9月11日电(记者 刘言明 魏寅)记者11日在第十二届北京香山论坛媒体通气策划会上获悉,本届论坛将于9月17日至19日在北京国际会议中心举办。截至目前,论坛各项准备工作已基本就绪,共有100余个国家、地区和国际组织确认参会,已注册会议代表、观察员、媒体记者等约1800人。

论坛筹委会综合协调组组长吴建刚介绍,本届论坛主题为 共护国际秩序,共促和平发展,设置4场全体会议和8场平行分组会。

公安部上线环境资源和食品药品犯罪线索举报平台

据新华社北京9月11日电(记者 熊丰)记者11日从公安部获悉,公安部近日正式上线 全国环境资源和食品药品犯罪线索举报平台。广大群众可通过登录公安部网站 互联网+政务服务 平台(https://ywfb.mps.gov.cn/),选择 直通警种 栏目下的 环食药侦 选项进入举报平台。

公安部有关负责人表示,希望广大

群众通过该举报平台,依法及时向公安机关举报涉嫌环境污染、危害国家保护鸟类等野生动物、非法占用农用地、非法采矿、盗伐滥伐林木、破坏古树名木等破坏环境资源和危害食品药品安全犯罪线索。公安机关将实行 统一受理、分级负责、分工处理 的机制,及时向举报人反馈处理结果,并严格保护举报人隐私安全和合法权益。

前8个月我国汽车产销量均超2100万辆

据新华社北京9月11日电(记者 唐诗凝)中国汽车工业协会11日发布的数据显示,2025年1至8月,我国汽车产销累计完成2105.1万辆和2112.8万辆,同比分别增长12.7%和12.6%。与前7个月相比,产量增速持平,销量增速扩大0.6个百分点。

1至8月,新能源汽车产销累计完成

962.5万辆和962万辆,同比分别增长37.3%和36.7%,新能源汽车新车销量达到汽车新车总销量的45.5%。

中汽协会副秘书长陈士华表示,近期,两新 政策持续发力,个人消费贷款财政贴息等政策及时出台,企业新车型投放热情较高,行业综合整治 内卷 工作继续显效,汽车产业总体运行平稳。



坚持19年,在湘黔边界守护孩子们的跨省上学路

家住贵州省松桃苗族自治县迓驾镇晚森村的乡村教师任达兵,是如今在湖南省花垣县边城镇磨老村磨老友谊小学任教的唯一一名贵州籍教师。19年来,他用爱心与责任,在湘黔边界守护孩子们的跨省上学路。图为9月9日,在贵州省松桃苗族自治县迓驾镇晚森村,任达兵(左二)护送学生放学。

新华社记者 杨文斌 摄

社会

我国再添4处世界灌溉工程遗产

据新华社北京9月10日电(记者 魏弘毅)记者从水利部了解到,10日上午在马来西亚吉隆坡召开的国际灌排委员会第76届国际执行理事会会议上,2025年(第十二批)世界灌溉工程遗产名录正式公布,我国申报的云南元阳哈尼梯田、江苏句容赤山湖灌溉工程、四川彭州湔江堰、北京门头沟永定河古渠灌溉工程等4个工程成功入选。至此,中国的世界灌溉工程遗产总数已达42项。

据了解,入选的元阳哈尼梯田位于云南省红河州元阳县哀牢山区,涵盖坝达、多依树和老虎嘴三大核心片区,灌溉面积5.61万亩。该工程不仅是哈尼族适应自然、生存发展的杰出范例,也与其民族文化、宗教信仰及灌溉管理制度深度融合。

入选的赤山湖灌溉工程位于江苏省句容市,至今已有1700多年历史,是目

前秦淮河上游重要的灌溉与防洪调蓄工程,灌溉面积7.7万亩。该工程在平原圩区通过筑塘成湖、双重蓄水和双向水闸调控,缓解了低洼地区易涝易旱问题。

入选的湔江堰位于四川省彭州市,始建于西汉时期,是龙门山冲积平原地区平梁分水灌溉体系的杰出代表,通过卵石竹笼工艺筑堰分水,实现了灌溉、泄洪、排沙的协同运行。除湔江引水外,当地还建成300余处 自流泉堰,在干旱时期保障灌溉,展现出古代水资源多源利用的高超智慧。

入选的门头沟永定河古渠灌溉工程位于北京市门头沟区,由公议沟、三家店等五条古渠及周边泉、井组成,其中公议沟建于辽代。目前该系统仍灌溉农田约2000亩,并为约2万亩果园及生态区域补水。

文化

经典黄梅戏《罗帕记》《女驸马》在香港演出

据新华社香港9月10日电(记者 黄茜恬)中国对外文化集团有限公司国风国韵飘香江 品牌项目10日至11日在香港理工大学赛马会综艺馆上演经典黄梅戏《罗帕记》和《女驸马》。

据介绍,此次访演由中国黄梅戏表

演艺术家、安徽再芬黄梅艺术剧院院长韩再芬带队,携剧院众多优秀艺术家精彩呈现。10日晚在香港亮相的《罗帕记》,与《天仙配》《女驸马》并称黄梅戏 三绝。该剧唱腔优美,剧情诙谐,众多年轻演员表演基础扎实。

威尼斯电影节主席巴尔贝拉:中国电影创作者 不断涌现令人鼓舞

据新华社意大利威尼斯9月10日电(记者 任耀庭 张馨文)在第82届威尼斯国际电影节期间,电影节主席阿尔贝托·巴尔贝拉接受新华社记者采访时表示,中国电影一直是国际影坛的重要力量。如今,新一代中国电影人才和创作者不断涌现,这是令人鼓舞的趋势。

他认为,中国电影产业呈现出 双重繁荣:一方面,中国电影作品在世界范围内屡创票房佳绩,取得商业成功;另一方面,具有鲜明风格的影片层出不穷,艺术造诣达到较高水平。

15国签署太平洋 韧性基金成立协定

据新华社霍尼亚拉9月10日电(记者 刘晓宇 张淑惠)太平洋韧性基金成立协定签署仪式当地时间10日晚在所罗门群岛首都霍尼亚拉举行,太平洋岛国论坛18个成员中的15个国家签署了该协定。

这是第一个由太平洋岛国主导、拥有和运营的气候和抗灾融资机构,总部设在汤加,计划到2026年融资5亿美元。

正在霍尼亚拉参加第54届太平洋岛国论坛领导人会议的澳大利亚、库克群岛、密克罗尼西亚联邦、斐济、基里巴斯、瑙鲁、所罗门群岛、汤加、新西兰、纽埃、帕劳、巴布亚新几内亚、马绍尔群岛、图瓦卢和瓦努阿图15国领导人或政府代表签署了基金成立协定。

服贸会海外分会活动 在墨尔本举行

据新华社墨尔本9月10日电(记者 章建华 张娜)2025年中国国际服务贸易交易会海外分会活动10日在澳大利亚墨尔本举行。

该活动在澳洲会计师公会总部与服贸会北京主会场澳大利亚主宾国馆开馆仪式联动举行。活动旨在进一步提升服贸会国际影响力,充分发挥服贸会扩大开放、深化合作、引领创新的平台作用,打造服贸会与主宾国合作标杆。

中国驻墨尔本总领事馆参赞衔领事迟洁超在致辞时表示,本次活动作为服贸会首场海外分会,充分彰显了中澳两国在服务贸易领域持续深化合作的良好势头,也为两国企业和机构搭建了一个高层次的交流合作平台。

埃里克森加盟 德甲沃尔夫斯堡

据新华社柏林9月10日电(记者 赵建通)德甲沃尔夫斯堡俱乐部10日宣布,球队签下丹麦球员克里斯蒂安·埃里克森。双方签约至2027年,这位33岁的球员将身披24号球衣。

今年夏天,埃里克森与曼联的合同到期,最终他选择以自由身加盟 狼堡。此前埃里克森曾在荷兰、英格兰和意大利踢球。首次征战德甲,他说: 沃尔夫斯堡是我在德甲的第一家俱乐部,我非常期待这次新的冒险。我与俱乐部的管理层交流非常积极。这里还有几位国家队队友,这让加盟的决定更具吸引力。